
CETAP 
-===== INS1RUÇOES ESPECIAIS 

Você está recebendo o seu Caderno de Questões, 
contendo 50 (cinquenta) questões objetivas de 
múltipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem 
sequencial. Confira a sequência numérica de seu 
Caderno de Questões antes de iniciar a resolução, 
assim como o número de páginas, comunicando, 
imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de 
repetição ou ausência de questão ou página. 

Você deve conferir, na capa do Caderno de Questões 
e no rodapé das páginas internas, o cargo a que o 
Caderno de Questões se refere. Caso você tenha 
recebido um Caderno de Questões que não 
corresponda ao mesmo cargo descrito no seu Cartão 
Resposta, comunique imediatamente ao Fiscal de 
Sala e exija o Caderno de Questões correto. 

As respostas das questões objetivas de múltipla 
escolha do Caderno de Questões deverão ser 
transcritas para o Cartão Resposta com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta fabricada em 
material transparente. 

wn Para cada questão da Prova Objetiva de Múltipla 
Escolha existirão 05 (cinco) alternativas de resposta 
(A, B, C, D e E), das quais apenas uma será correta, de 
acordo com o comando da questão. A marcação de 
mais de uma no Cartão Resposta anula, automatica­
mente, a resposta da questão. 

O tempo máximo disponível para realização da prova 
é de 3h30 (três horas e trinta minutos), já incluído o 
tempo destinado à identificação e ao preenchimento 
do Cartão Resposta. 

Somente depois de decorridos 60 minutos do início da 
prova, o candidato poderá entregar o seu Caderno de 
Questões e o seu Cartão Resposta, e retirar-se da sala 
de prova. 

Os 3 (três) últimos candidatos só poderão sair da sala 
de prova juntos. 

Será permitido ao candidato levar consigo o Caderno 
de Questões e o Gabarito desde que nos últimos 30 
(trinta) minutos antes do término da prova. 

~ ATENÇÃO / 
Escreva no espaço apropriado do Cartão Resposta, com a sua caligrafia usual, a seguinte "frase mestra" de Fernando Pessoa: 

"Sinto-me nascido a cada momento." 
A transcrição da "frase mestra" é obrigatória e servirá para identificar o Cartão Resposta do candidato, bem como possibilitar o 
Exame Pericial Grafotécnico, quando for o caso. A falta da transcrição ocasionará a eliminação do candidato no presente 
concurso público. 
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~ ~ LÍNGUA PORTUGUESA] 

1 
Leia o texto e responda o que se pede no comando das J 
questões. 

Revogar a "lei de Gerson" 

Cláudio de Moura Castro 

Quando se quebrou o código secreto da Enigma, 
Churchill poderia evitar que submarinos alemães trucidassem 
um enorme comboio de navios. Mas criaria suspeitas nos 
alemães, impedindo um uso futuro que talvez salvasse ainda 
mais vidas. Ele estava diante de um dilema moral. 

Para Fernando Henrique Cardoso, "a virtude do político 
não é pessoal, é a virtude de colocar um objetivo que seja aceito 
democraticamente e fazer com que aconteça. Isso tem um 
preço, e esse preço muitas vezes contraria o que você gostaria 
de fazer''. 

No nosso pequeno cotidiano, ao sermos abordados por 
um menino que alega fome e pede dinheiro, vivemos também um 
dilema. Dar a esmola pode mitigar a fome, mas reforça o hábito 
precoce da mendicância. 

Esses dilemas, confrontando duas alternativas ruins, 
são o cerne das tragédias gregas e da grande literatura. E quanto 
nos ofendem os escândalos recentes! Mas fica no limbo uma 
multidão de decisões e comportamentos claramente errados. 
Somos complacentes com a Lei de Gerson - aquela que diz ser 
preciso levar vantagem. 

Vejamos os escorregões do nosso cotidiano. Pregar 
mentira? Errar no troco? Vender gato por lebre? Roubar? 
Subornar o guarda? "Vai que cola"? Chegar atrasado? Não 
cumprir o prometido? Só trabalhar quando vigiado? Não pagar 
as dívidas? Atrapalhar a vida dos outros? Bloquear o trânsito 
para dar um recado? Dirigir depois de um uisquinho? Jogar lixo 
na rua? Ser grosseiro por quase nada? 

Nos verdadeiros dilemas, é o ruim ou o ruim. Aqui, é a 
decisão de fazer ou não alguma coisa que sabemos ser errada, 
em prol da nossa conveniência, preguiça ou benefício pessoal às 
expensas de outrem. 

Porém, deveríamos saber que são menos prósperas as 
sociedades em que muitos não são contidos pelo sentimento do 
certo e do errado. Esvai-se o tempo de todos, uns se protegendo 
contra os outros, vigiando para não serem roubados ou 
assegurando que o serviço será feito. Deixa-se de fazer bons 
negócios, por medo de ser passado para trás. Para se defender 
dos pilantras, há a metástase do papelório. Tudo tem de ser 
assinado e carimbado. O descumprimento dos horários e 
compromissos gera incalculável perda de tempo. O somatório 
dos lixinhos gera uma horrenda imundice. 

A filosofia tem uma longa tradição de caracterizar 
determinados comportamentos como certos ou éticos, em 
contraste com outros. Para alguns, eles viriam como uma 
imposição divina. Outros afirmam serem um sentimento com o 
qual já nascemos. Mais próximo do mundo real, Kant nos legou o 
princípio da universalidade, que oferece um critério prático para 
decidir. 

Contudo, podemos ver o assunto de outro ângulo e 
revisitar a trajetória dos países que conseguem oferecer níveis 
altos de renda e qualidade de vida. Como as pessoas comuns se 
comportam? 

Em todos esses países, é instrutivo verificar a 
ubiquidade do comportamento ético. Na prática, o certo vira 
hábito, vem espontaneamente, entra no piloto automático. Mas 
será que agir para o bem não seria apenas mais um luxo de rico? 
Não é assim, pois nesses lugares o hábito do comportamento 
ético vem de longa data. 

e 
Tais tradições se consolidaram quando esses países 

ram ainda muito pobres, até vitimados por fomes que ceifaram 

c 
e 
o 
s 

milhões de vidas. E, como mostram as pesquisas, esses bons 
omportamentos tiveram um papel preponderante no avanço 
conômico e social dessas nações. Quando um pode confiar no 
utro, tudo fica mais simples, a cooperação se multiplica e a 
ociedade prospera. 

V 

Lamentavelmente, a sociedade brasileira torna-se cada 
ez mais desleixada nesse ponto tão crítico para o nosso futuro. 

p 
E isso acontece em todas as classes sociais. Talvez os mais 

rósperos pequem menos. Contudo, pela sua posição mais 
onfortável no mundo, seus deslizes são mais imperdoáveis. O 
escaso generalizado fica sugerido pela noção de que esse bom 
omportamento do cotidiano é uma "moral careta" ou, pior, uma 
moral burguesa". 

c 
d 
c 
" 

Revogar a "Lei de Gerson" não é tão simples, pois 
carece mudar hábitos arraigados em todos os estamentos da 
s ociedade. Se alguma coisa vai acontecer, terá de começar com 
a percepção candente da falta que fazem o comportamento 
moral e lideranças que contribuam para essa tomada de 
consciência. 

Disponível em: http://avaranda.blogspot.eom.br/2016/01/revogar-lei­
de-gerson-claudio-de-moura.html. Acesso em 31.jan.2016. 

[ QuestãotO,___ ____________ _ 

Segundo o texto, Fernando Henrique Cardoso afirma: 
A) que, nem sempre, o que o político quer é o bem de todos. 
B) que pode haver divergência de ideias entre o desejo do povo e 
do político. 
C) que sempre o que a maioria quer é o certo. 
D) que o povo tem de pagar pela virtude do político. . 
E) que a virtude do político vai de encontro ao conceito de 
democracia. 

[ Questãot@)f---------------­

Não há relação correta entre o vocábulo e seu sinônimo em: 
A) revogar- anular. 
B) expensas- com despesas pagas por. 
C) dilema- estima. 
D) mendicância - pleitear servil mente. 
E) limbo - orla, borda. 

1 Questão•f---------------­

De: "Quando se quebrou o código secreto da Enigma, Churchill 
poderia evitar que submarinos alemães trucidassem um enorme 
comboio de navios.", é inadequado afirmar: 
A) Ao usar o verbo "poder" no futuro do pretérito, o autor sugere 
que a ação de evitar não ocorreu. 
B) "que", morfologicamente, é conjunção integrante. 
C)A 1 ª oração é subordinada adverbial temporal. 
D) Há duas palavras grafadas com letras maiúsculas por serem 
substantivos próprios. 
E) A separação silábica de su-bma-ri-no e tru-ci-das-sem está 
correta. 

[Questão~,___ ____________ _ 

As vozes verbais no fragmento "Quando se quebrou o código 
secreto da Enigma, Churchill poderia evitar que submarinos 
alemães trucidassem um enorme comboio de navios." são, 
respectivamente: 
A) passiva analítica - reflexiva - ativa. 
B) passiva sintética- ativa-ativa. 
C) ativa - passiva analítica - passiva analítica. 
D) ativa - passiva analítica - reflexiva. 
E) reflexiva - ativa - passiva sintética. 
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[QuestãorO-----------------­

Analisando os parágrafos 5 e 6, é incorreto afirmar: 
A) A expressão vender "gato por lebre" corresponde a "engodo". 
B) O uso do diminutivo em "uisquinho" tenta suavizar o ato ilícito. 
C) "Errar no troco" é eufemismo para apropriação indevida. 
D) "Nos verdadeiros dilemas, é o ruim ou o ruim", a conjunção 
adversativa mostra a ausência de saída confortável". 
E) nos verdadeiros dilemas, há a vitimização do outro para que 
alguém lucre. 

[Questãore....-------------
0 travessão presente, no 4° parágrafo, assinala: 
A) uma oração subordinada adjetiva explicativa. 
B) uma oração subordinada substantiva objetiva direta. 
C) uma oração subordinada substantiva completiva nominal. 
D) uma oração subordinada substantiva predicativa. 
E) uma oração subordinada substantiva subjetiva. 

[QuestãorGj)-----------------­
Leia o fragmento seguinte: 

Fragmento de texto para as questões 11, 12, 13, 14 e 15. 1 
"Para se defender dos pilantras, há a metástase do papelório." 

[Questãor(D----------­

A conjunção "para", presente na primeira oração, tem o sentido 
de: 
A)tempo. 
B) proporção. 
C) alternância. 
D) condição. 
E) finalidade. 

[Questão,G-----------

0 verbo "defender" quanto à predicação é: 
A) de ligação. 
B) transitivo direto, apenas. 
C) transitivo direto e indireto. 
D) intransitivo. 
E) transitivo indireto, apenas. 

"Dar a esmola pode mitigar a fome, mas reforça o hábito precoce [Questão1 mf-------------------
da mendicância." '°W 
Os antônimos adequados às palavras "mitigar- reforça - precoce 
- mendicância" são respectivamente: 
A) diminuir-aumenta- imediata-servilismo. 
B) excluir- estimula - prematuro-vagabundagem. 
C) aumentar- enfraquece -tardio- dissipação. 
D) acelerar- amaina - antecipado- lerdeza. 
E) disfarçar- reanima - precipitado - desemprego. 

[Questãorfj)-------------­
Analisando a concordância de: "O descumprimento dos horários 
e compromissos gera incalculável perda de tempo.", só é correto 
afirmar: 
A) O verbo "gerar" concorda com o núcleo do sujeito: 
descumprimento. 
B) O verbo "gerar" deveria ser empregado no plural para 
concordar somente com compromisso. 
C) O verbo "gerar" deveria concordar com os dois núcleos do 
sujeito. 
D)Aconcordância do verbo "gerar" admite duas formas, singular 
e plural. 
E) O adjetivo "incalculável" deveria estar no plural para 
concordar com horários e compromissos. 

[Questãor@)------------­
"Esses dilemas, confrontando duas alternativas ruins, são( ... )", 
ao analisar o excerto, observa-se falha na afirmativa: 
A) "esses" e "duas" são pronome e numeral, respectivamente. 
B) "confrontando" e "são" são verbos de 1 ª e 2ª conjugação. 
C) "alternativas" é substantivo. 
D) "dilemas" e "ruins" são substantivos abstratos. 
E) "confrontando" está na forma nominal de gerúndio. 

[Questãor(D}------------­
A colocação pronominal e a regência estão incorretas na 
alternativa: 
A) Subornar o guarda?/ Suborná-lo. 
B) Não pagar as dívidas?/ Não pagar-lhes. 
C) Jogar lixo na rua?/ Jogá-lo na rua. 
D)Atrapalhar a vida dos outros./ Atrapalhá-la dos outros. 
E) Vender gato por lebre. /Vendê-lo por lebre. 

Quanto a composição do período, é correto afirmar: 
A) que é composto por subordinação. 
B) que é composto por coordenação com uma oração 
assindética. 
C) que é composto por coordenação e subordinação. 
D) que é composto por subordinação com a oração principal 
iniciando o período. 
E) que a "metástase do papelório" é o sujeito da segunda oração. 

[QuestãoG----------­

As palavras "há, metástase, papelório" são acentuadas 
respectivamente: 
A) por serem oxítona terminada em -a, proparoxítona e 
proparoxítona. 
B) por serem monossílaba tônica terminada em -a, 
proparoxítona e paroxítona terminada em ditongo. 
C) por serem oxítona terminada em -a, oxítona terminada em -e 
e proparoxítona. 
D) por serem monossílaba átona, proparoxítona, proparoxítona. 
E) por serem oxítonas, paroxítonas e proparoxítonas todas 
acentuadas obrigatoriamente. 

[Questão•----------­

A frase em análise pode ser interpretada como: 
A)A tentativa de coibir a desonestidade gera a burocracia estatal. 
B)Ahonestidade sucumbe ao papelório. 
C) Só se é honesto se houver ausência de papéis. 
D)Adesonestidade é um câncer social. 
E) Contra desonesto não existe controle possível. 

[QuestãoG----------­

Justifica, corretamente, o uso do acento grave indicativo da 
crase em:"( ... ) benefício pessoal às expensas de outrem( ... )": 
A) É um objeto indireto. 
B) É uma locução cuja base é um substantivo feminino. 
C) É complemento nominal de "pessoal". 
D) É a fusão da preposição com o pronome demonstrativo. 
E) É um objeto direto preposicionado. 
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[Questão•---------------­

Analisa corretamente o excerto: 
"Quando um pode confiar no outro, tudo fica mais simples, a 
cooperação se multiplica e a sociedade prospera." 
A)Todas as vírgulas do período separam orações coordenadas. 
B) O período está em ordem direta. 
C)Aprimeira oração é a principal. 
D) O período é composto por subordinação. 
E) É obrigatória a presença da vírgula diante do "e". 

(Questão•------------­

No oitavo parágrafo, pode-se afirmar do pronome "eles": "Para 
alguns, eles viriam ( ... )": 
A) É anafórico de "comportamentos". 
B) É anafórico de "filosofia". 
C) É anafórico de "certos". 
D) É anafórico de "alguns". 
E) É anafórico de "contraste". 

[Questão•---------------­

No 11° parágrafo em: "E, como mostram as pesquisas,( ... )", o 
conectivo "e" denota: 
A) adição. 
B) adversidade. 
C) conformidade. 
D) causa. 
E) comparação. 

(Questão•-----------------­

Assinale a alternativa cujo vocábulo tem a mesma sílaba tônica 
que"ruim". 
A)ofendem. 
B)aquela. 
C)dívidas. 
D)revogar. 
E) benefício. 

---0 MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO l---­

[Questãor(D---------------­

Se tivermos 6 fiscais e 5 secretários, de quantos modos 
podemos formar uma comissão com 5 pessoas de forma que em 
cada comissão figurem, exatamente, 3 fiscais? 
A)240 
B)2400 
C)200 
0)300 
E)2000 

[Questãorf)-------------

A diretoria de uma empresa é formada por 3 membros: 
Presidente, Diretor e Tesoureiro. Três candidatos (A, B e C) 
disputam os cargos, tendo ficado decidido que cada acionista 
vota fazendo uma ordenação dos três candidatos. Cada 
candidato ganha 3 pontos quando é escolhido em 1° lugar, 
2 pontos quando é escolhido em 2° e 1 ponto quando é escolhido 
em 3°.A Tabela 1 seguinte registra o resultado da eleição. 

Tabela 1 

Ordenação 
1° Presidente/ 2° Diretor/ 3° Tesoureiro 

ABC 
ACB 
BAC 
BCA 
CAB 
CBA 

Nesse caso: 
A) B é o presidente com 98 pontos. 
B) C é o diretor com 92 pontos. 
C)Aé o diretor com 96 pontos 
D) C é o tesoureiro com 92 pontos. 
E)Aé o diretor com 100 pontos 

Nº de votantes 

20 
06 
02 
08 
06 
08 

[QuestãoG---------------­

Asombra de uma árvore que tem 2 metros mede 80 centímetros. 
No mesmo instante, a sombra de uma torre mede 2 metros. Mais 
tarde, a sombra da árvore diminuiu 30 cm, então, a sombra da 
torre diminuiu: 
A)75cm 
B)125cm 
C)50cm 
D)30cm 
E)45cm 

[QuestãoG---------------­

Seis casais estão reunidos em uma confraternização de Ano 
Novo. Sorteando-se duas pessoas desse grupo, qual a 
probabilidade de serem premiados um homem e uma mulher? 

A)f 

B) 1~ 

C)f 

D) 1~ 

E) 254 

[QuestãoG----------------

Em uma PG infinita, a soma de seus termos é calculada pela 
fórmula 

a1 
S = - se: 

1-q 

X X X X 
X + - + - + - + - + .. ....... = 60 . 

2 4 8 16 

O valor do 4° termo é: 

A)15 

B)30 

C) 380 

D) 680 

E) ~5 
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(QuestãorG----------­

A média aritmética dos 4 termos aritméticos que podem ser 
inseridos entre 14 e 49 é: 
Dados: an = a1 + (n - 1)R 

A)28 

B) 6} 
C) 1~6 

0)32 
E) 64 

(QuestãoG----------­

Para comprar sua casa, José conseguiu um empréstimo de 
R$ 50.000,00 que deverá ser pago em dois anos, acrescidos de 
juros compostos de 2% ao mês. Quanto José deverá pagar ao 
fim do prazo combinado? 
A) M=50.000 +(1,2) 24 

B) M=50.000 . (1,2) 24 

C) M=S0.000 +(1,02)24 

D) M=50.000 . (1,02)24 

E) M=S0.000 (1,02) 2 

(QuestãoO------------­

No conjunto de valores 9-8-7-10-6-6-6-5-5-12-12-12-15-6, a 
moda e mediana valem: 

A) 6; 11 

B) 12· .1.§ 
' 2 

C) 15; ~5 

0)15;8 

E) 6· .1.§ 
' 2 

[QuestãoG----------­

A conta de um restaurante indicava o valor de R$ 350,00 e trazia 
a observação: não estão incluídos os 10% do serviço. Calcu­
lando o total da conta, o valor foi dividido por 1 O amigos. Quanto 
pagou cada um? 
A)R$35,00 
B)R$38,50 
C) R$35,50 
D) R$39,00 
E)R$40,50 

(Questão•-----------------­

Consultadas 500 pessoas sobre o transporte que utilizam 
habitualmente, obteve-se o seguinte resultado exposto na 
Tabela 2: 

Tabela 2 
Ônibus 280 
Bicicleta 250 
Só moto 50 
Só carro 20 
Ônibus e bicicleta X 

O número de pessoas consultadas que utilizam ônibus e 
bicicleta é de: 
A)100 
8)30 
C)120 
0)80 
E)95 

~ INFORMÁTICA]1----------­

(Questão~-----------

Ao manipular pastas e arquivos no Windows 7, dependendo da 
tarefa a ser feita, pode ser mais adequado um ou outro modo de 
exibição. Marque a alternativa errada sobre os diferentes modos 
de exibição de pastas e arquivos: 
A) Ícones: exibe um ícone e o nome do arquivo ou pasta. Dispõe 
de quatro visões de ícones: extra grande, grande, médio e 
pequeno. 
B) Detalhes: exibe uma lista de arquivos e pastas, cada um 
acompanhado por um pequeno ícone representando o tipo do 
item, além de suas propriedades, apresentadas em colunas. 
C) Online: exibe o conteúdo de websites em miniatura para todos 
os favoritos do navegador Web padrão. 
D) Lista: exibe o nome do arquivo ou pasta e um ícone 
representando seu tipo. Os itens são organizados em colunas. 
E) Conteúdo: para pastas são exibidos um ícone, o nome e a 
data. Para os arquivos são exibidos um ícone que representa o 
conteúdo do arquivo, o seu nome, tipo, data e tamanho. 

[Questão•-----------

Na criação de documentos de texto, pode ser interessante 
apresentar os dados no formato de tabelas, com linhas e 
colunas. O Microsoft Word 2007 dispõe de recursos para a 
criação de tabelas. Uma dessas funcionalidades chama-se 
"Mesclar Células". Assinale a alternativa que apresenta a 
definição correta dessa operação. 
A) Inserir uma linha no final da tabela. 
B) Combinar duas ou mais células na mesma linha ou coluna em 
uma única célula. 
C) Inserir uma tabela do Microsoft Excel no documento do 
Microsoft Word. 
D) Excluir uma coluna do meio da tabela. 
E) Selecionar múltiplas células, clicando e mantendo 
pressionada a tecla shift, pressionando uma tecla de seta para 
selecionar as células adjacentes de uma coluna ou linha. 

[Questão•-----------

Os dados registrados em uma planilha do Microsoft Excel 2007 
podem registrar importantes eventos como despesas ou 
impostos arrecadados por uma prefeitura. Entretanto, para 
visualizar algum tipo de tendência nos dados, uma lista de 
valores pode não ser a melhor opção. Um excelente forma de 
visualizar tendências em grandes conjuntos de dados é por meio 
de gráficos. No Excel, é possível criar gráficos de diferentes 
formatos como colunas, linhas, pizza, barras, dentre outros. 
Assinale a alternativa que apresenta o procedimento correto 
para criar um gráfico usando o Microsoft Excel. 
A) Selecione na planilha os dados a serem visualizados no 
gráfico; clique na aba inserir; escolha o tipo e subtipo de gráfico. 
B) Selecione a opção "Novo gráfico"; informe o endereço Web 
dos dados; clique em criar. 
C) Selecione a opção "Novo gráfico"; informe o arquivo com 
extensão DOC, dos dados; clique em criar. 
D) Selecione o arquivo com extensão DOC, dos dados; clique 
na aba inserir; escolha o tipo e subtipo de gráfico. 
E) Selecione o arquivo com extensão PPT, dos dados; clique na 
aba inserir; escolha o tipo e subtipo de gráfico. 
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[QuestãorG1-------------­

Sobre os "Modos de Exibição" do Microsoft Power Point 2007, é 
correto afirmar: 
A) Modo de exibição Normal: ocupa a tela toda do computador, 
como uma apresentação real. O usuário assiste a apresentação 
da mesma maneira que o público irá assistir. 
B) Modo de exibição Classificação de Slides: principal modo de 
edição, onde você escreve e projeta os slides da sua 
apresentação. 
C) Modo de exibição Anotações: proporciona a visualização dos 
slides na forma de miniaturas. Facilita a classificação e a 
organização da sequência de slides. 
D) Modo de exibição de Apresentação de Slides: usado para 
apresentação com dois monitores: um exibe a apresentação dos 
slides para a audiência e outro exibe para o orador os slides e as 
anotações. 
E) Modo de exibição do Apresentador: usado para apresentação 
com dois monitores: um exibe a apresentação dos slides para a 
audiência e outro exibe para o orador os slides e as anotações. 

(Questãot-G---------------­

O Google é o mecanismo de busca na Web mais utilizado no 
mundo. Em situações em que é necessário buscar por algo 
específico, o recurso que busca por frases ou nomes 
exatamente como foram digitados e na mesma ordem torna-se 
extremamente útil. Assinale a alternativa que descreve o 
procedimento correto para realizar uma busca no Google da 
forma descrita. 
A) Digitar os termos da busca normalmente. Por exemplo 
prefeitura de barcarena. 
B) Digitar os termos da busca entre aspas duplas. Por exemplo 
"prefeitura de barcarena". 
C) Digitar os termos da busca e clicar na opção "busca exata". 
D) Digitar os termos da busca entre parênteses. Por exemplo 
(prefeitura de Barcarena). 
E) Digitar os termos da busca e a palavra chave "exata" entre 
parênteses. Por exemplo: prefeitura de Barcarena (exata). 

-e ATUALIDADES ]1----------­

[QuestãorG)1-------------­

"Estado do Pará é o primeiro em gravidez precoce. Comissão 
pede ao SUS que amplie contracepção na faixa de 15 a 19 
anos." (Fonte: ormnews.com.br / Data: 31.01.2016). 

Ranking de gestações de meninas entre 10 e 19 anos no Brasil 

P•rt01dom • Total CS. parto, Partos de...., ' tro 
P01lçJ,o [.ud01 nas.,,uuO• -tod.lu, 10•1911>0,_rN~•·· 

l9•DOI Idades lot>ICS.p.arl01(%) 
1• Pari 31.16" 104.002 29.96 
2• Amuon.» ,~.381 49.220 29,22 

l• AJ.ogo.,s U.71 1 "3.679 29,10 
4 Amll)& ).SOS L2.IS9 28,85 

s A,;r 3.71:iS 13,08S "28,62 
6il br:nllio n.sn ss.m 17.79 
7 Ron~I )..863 14.0IO 27.57 
81 Ror,,im.> 2,056 7,465 27,54 

9il b oGros·..o 8.S,3 3t.ll7S 27.0S 
10• ~ oGrosso oSul 7.480 28..011 26J0 
( .. ,) C-) 1-) (..J ( ... ) 
TOTAL BRASIL "74.016 :Z.36S.Sllt 'º·º" 

(Fonte: ormnews.com.b r) 

Sobre o assunto noticiado, apenas não se pode afirmar: 
A) A Pesquisa Nacional de Demografia e Saúde da Criança e da 
Mulher- PNDS 2006 verificou que o Pará é o 1° no ranking de 
gestações não planejadas entre jovens de 1 O a 19 anos. 
B) O Pará registra menos de 29% de partos em meninas entre 1 O 
e 19 anos. A média brasileira é de 20%. 
C) De acordo com a pesquisa, o Brasil registra mais de 235 mil 
gestações não planejadas de mulheres jovens por ano. 

i 
D) Do total de partos no SUS, 20% ocorre em meninas com 
dades entre 1 O e 19 anos e os estados do Norte e Nordeste têm 
ndice superior à média nacional - a taxa é de quase 30% no 
Pará, por exemplo. 
í 

E)As regiões Sul e Sudeste apresentam percentual de partos na 
adolescência mais próximo à média brasileira. O único estado 
ora do padrão é Santa Catarina, com 5% dos partos em f 
mulheres nessa faixa etária. 

1 
" 

Questão.1-------------­

Número de trabalhadores escravos cai no Estado. O número 
eve uma redução de 70% no ano passado, em relação a 2014." 
Fonte: ormnews.com.br / Data: 29.01.2016). Em atenção à 

t 
( 
matéria noticiada, analise os itens seguintes e marque a 
alternativa correta: 
1 

t 

- De acordo com o balanço do Ministério do Trabalho e 
Previdência Social (MTPS), em 2015 foram realizadas dez 
operações, as quais inspecionaram 28 estabelecimentos em 
odo o Estado. 
1 

i 

I-A ação dos fiscais do MTPS promoveu a formalização de 83 
contratos de trabalhadores, que não tinham carteira assinada, e 
cientificou 36 casos de trabalhadores em condições de 
escravidão. 
1 li- Em 2014, as ações do ministério inspecionaram 37 diferentes 
estabelecimentos e flagrou 121 trabalhadores em condições 
análogas à de escravo. Naquele ano, também foram 
formalizados no curso da atuação dos fiscais 168 contratos de 
trabalho. 

i 
IV- No ano passado, as atuações no Pará lavraram 340 autos de 
nfração, sendo que 150 deles para os empregadores que 
submeteram trabalhadores a condições análogas às de escravo. 

A)Apenas os itens I e 11 estão corretos. 
B)Apenas os itens 11 e 111 estão corretos. 
C)Apenas os itens 111 e IV estão corretos. 
D)Apenas os itens 1, li e Ili estão corretos. 
E) Todos os itens estão corretos. 

[Questão•~------------­

"lnsegurança jurídica ameaça agronegócio. Segundo dados da 
Federação da Agricultura e Pecuária do Pará (Faepa), ~ s_etor do 
agronegócio rende anualmente cercé:1 de R$ 15 b1lhoes ª? 
Estado e gera 353 mil empregos diretos e outros 400 mil 
indiretos. Mas toda essa força, vital para a economia do Pará, 
está ameaçada. Os grandes gargalos enfrentados pelo setor 
produtivo, hoje, são a insegurança jurídica, causada pela 
demora no cumprimento de reintegrações de posses, e a 
patrimonial, com as constantes invasões de terra." (Fonte: 
diarioonline.com.br / Data: 07.02.2016). Sobre o assunto, 
analise as afirmações a seguir e marque a alternativa correta: 
1- Para se ter uma ideia, cerca de 1,5 mil propriedades estão 
invadidas no território paraense. Dessas, aproximadamente 700 
estão à espera de decisão judicial e as outras centenas 
aguardam cumprimento das reintegrações. 
II-A leniência no cumprimento dos mandados judiciais também 
deu origem à ação de Intervenção Federa~ (PE~ 4681 ), 
solicitada em 2009 pela Faepa e Confederaçao Nacional de 
Agricultura e Pecuária do Brasil (CNA). 
111- Recentemente, a direção da Faepa se reuniu com o setor 
produtivo, em Belém, para discutir o problema. _"Essa_ é uma 
questão muito grave, já que o Estado depende de investimentos 
externos", destaca o presidente da Faepa, Carlos Xavier. 
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A) Apenas a afirmação I está correta. 
B) Apenas a afirmação li está correta. 
C) Apenas a afirmação 111 está correta. 
D) As afirmações I e 11 estão corretas. 
E) As afirmações 11 e 111 estão erradas. 

[QuestãorG---------------­

"Ano Novo ( ... ) provoca maior deslocamento de pessoas do 
mundo. 'Os trens viajam apinhados e muitos usam fraldas 
descartáveis porque é impossível se locomover para chegar ao 
banheiro', escreve uma jornalista. ( ... ) O Ano Novo é um dos 
poucos feriados prolongados na(o) ( ... ) e nessa época é 
registrado o maior deslocamento de pessoas do mundo. Em um 
período de 40 dias, que vai de 24 de janeiro até 3 de março, são 
esperadas mais de 2,9 bilhões de viagens de trem dentro do 
país. São 100 milhões de passageiros a mais do que o registrado 
no ano passado." (Fonte: Revista Veja/ Data: 07.02.2016). Em 
qual país ocorreu a matéria noticiada? 
A)Japão. 
B) Coréia do Norte. 
C)Síria. 
D)China. 
E) Índia. 

[QuestãorG})------------­
"Coreia do Norte lança foguete, desafiando ameaças de sanção. 
EUA, Coreia do Sul e Japão pedem reunião de emergência do 
Conselho de Segurança da ONU.". (Fonte: Revista Época. Data: 
07.02.2016). Analise as alternativas a seguir, que tratam sobre a 
matéria noticiada, e marque a única errada. 
A) Um mês após ter anunciado a realização de teste com bomba 
de hidrogênio, a Coreia do Norte volta a provocar reações 
adversas da comunidade internacional com o lançamento de um 
foguete com nova bomba de hidrogênio, neste domingo (7). 
B) De acordo com a imprensa oficial do regime de Kim Jong-un, o 
foguete carregou um satélite para o espaço. 
C) Outros países afirmam que o lançamento faz parte do 
programa para desenvolver tecnologia de mísseis balísticos 
intercontinentais. 
D) A âncora da TV norte-coreana disse que o lançamento foi 
acompanhado pessoalmente por Kim Jon-un e que há planos 
para que mais satélites sejam colocados em órbita. 
E) A presidente da Coreia do Sul, Park Geun-hye, reagiu 
convocando uma reunião de emergência de seus conselhos de 
segurança nacional. Além do país vizinho, Estados Unidos e 
Japão pedem um encontro emergencial do Conselho de 
Segurança (CS) das Nações Unidas (ONU). 

LEGISLA Ã01-------------

Segundo a Lei Complementar n.º 004/94, de 24 de fevereiro de 
1994, que dispõe sobre o Plano de Carreira do Quadro de 
Pessoal e Funcional da Prefeitura Municipal de Barcarena, e dá 
outras providências, o Plano de Carreira é integrado pelos 
seguintes Quadros: 
1- quadros de Cargos de Provimento Efetivo; 
11- quadros de Cargos de Provimento em Comissão; 
111- quadros de Funções Gratificadas; 
IV- quadros de Cargos Temporários. 

Estão corretos somente os itens: 
A) 1 e li. 
B)lelll. 
C)l,llelll. 
D)l,llelV. 
E) 1 e IV. 

[QuestãoG---------------­

Sobre os cargos tratados na Lei Complementar n.º 004/94, de 24 
de fevereiro de 1994, que dispõe sobre o Plano de Carreira do 
Quadro de Pessoal e Funcional da Prefeitura Municipal de 
Barcarena, e dá outras providências, apenas não se pode 
afirmar: 
A) Cargo Efetivo é aquele para cujo provimento derivado é 
exigida prévia aprovação em Concurso Público de provas ou de 
provas e títulos. 
B) Os Cargos Efetivos, quanto à natureza, são Operacional e de 
Apoio; de Nível Médio; e, de Nível Superior. 
C) Cargo de natureza operacional e de apoio é aquele para cujo 
provimento é exigida escolaridade de até primeiro grau. 
D) Cargo de Nível Médio é aquele para cujo provimento é exigida 
Habilitação Profissional em curso legalmente classificado como 
de segundo grau. 
E) Cargo de Nível Superior é aquele para cujo provimento é 
exigida Habilitação Profissional em curso legalmente 
classificado de terceiro grau de ensino. 

[Questão•---------------­

Analise as afirmações a seguir sobre a Lei Complementar 
n.º 004/94, de 24 de fevereiro de 1994, que dispõe sobre o Plano 
de Carreira do Quadro de Pessoal e Funcional da Prefeitura 
Municipal de Barcarena, e dá outras providências, e marque a 
alternativa correta: 
1- O enquadramento dos servidores do Quadro de provimento 
efetivo dar-se-á em cargo correspondente em atribuições e 
responsabilidades aos que ocupavam. 
11- Os servidores ocupantes de cargos efetivos ascenderão 
obedecendo a seguinte critérios: Tempo de Serviço e 
Merecimento. 
111- O tempo a ser considerado para promoção será de quatro 
anos para cada nível, observando-se as referências constantes 
deste plano de carreira. 

A)Apenas a afirmação I está correta. 
B)Apenas a afirmação 11 está correta. 
C)Apenas a afirmação 111 está correta. 
D)Apenas as afirmações I e 11 estão corretas. 
E)Apenas as afirmações 11 e 111 estão corretas. 

De acordo com a Lei Complementar n.º 002/94, de 01 de 
agosto de 1994, que dispõe sobre a instituição do 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos Civis do 
Município de Barcarena e determina outras providên­
cias, responda as questões a seguir: 

[Questãot(D,----------------

São deveres do servidor, exceto: 
A) guardar sigilo sobre assunto da repartição. 
B) manter conduta compatível com a moralidade administrativa. 
C) ser assíduo e pontual ao serviço. 
D) tratar com urbanidade a todos, atendendo-os com 
preferências pessoais. 
E) representar contra a ilegalidade, omissão ou abuso de poder. 
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(Questão•----------­
Sobre a responsabilidade do Servidor, apenas não se pode 
afirmar: 
A) O servidor responde civil, penal e administrativamente pelo 
exercício irregular de suas atribuições. 
B) A responsabilidade decorre de ato omissivo ou comissivo, 
somente doloso, que resulte em prejuízo ao erário ou a terceiros. 
C) Tratando-se de dano causado a terceiros responderá o 
servidor perante a Fazenda Pública, em ação regressiva. 
D) A obrigação de reparar o dano estende-se aos sucessores e 
contra eles será executada, até o limite de valor de herança 
recebida. 
E) A responsabilidade penal abrange os crimes e contravenções 
imputados ao servidor, nessa qualidade. 

[QuestãorG)-----------------­
Ademissão só não será aplicada no seguinte caso: 
A) crime contra a administração pública. 
B) incontinência pública e conduta escandalosa na repartição. 
C) aplicação regular de dinheiro público. 
D) lesão aos cofres públicos e dilapidação do patrimônio 
nacional, estadual ou municipal. 
E) acumulação ilegal de cargos, empregos ou funções públicas. 

(QuestãoG---------------­
Em relação à Licença por motivo de afastamento do cônjuge, o 
art. 83 estabele que "poderá ser concedida para acompanhar 
cônjuge ou companheiro que foi deslocado para outro ponto do 
território nacional, para o exterior ou para o exercício de mandato 
eletivo dos poderes Executivo e Legislativo.". Sobre o assunto, 
analise os itens seguintes e marque a alternativa correta: 
I-A licença será por prazo indeterminado. 
II-Alicença será sem remuneração. 
111- Na hipótese de deslocamento de que trata este artigo, o 
servidor poderá ser lotado, provisoriamente, em repartição da 
administração direto do Município, se houver, desde que para o 
exercício de atividade compatível com o seu cargo. 

A)Apenas os itens I e 11 estão corretos. 
B)Apenas os itens 11 e 111 estão corretos. 
C)Apenas os itens I e 111 estão corretos. 
D)Apenas o item 111 está errado. 
E) Todos os itens estão corretos. 

[QuestãoG----------­
Constituem indenizações ao servidor: 
1- ajuda de Custo; 
li-diárias; 
111- transportes. 

Sobre as afirmativas, está correta a alternativa: 
A)Aafirmativa I está correta. 
B)Apenas as afirmativas I e 11 estão corretas. 
C)Apenas as afirmativas 11 e 111 estão corretas. 
D)Aafirmativa 111 está errada. 
E)Apenas as afirmativas I e 111 estão corretas. 

[QuestãoG------------­
Marque a alternativa que complete corretamente o texto do art. 
140 que assim dispõe: "A autoridade que tiver ciência da 
irregularidade no serviço público é obrigada a promover a sua 
apuração imediata, mediante __________ _ 
assegurada ao acusado, ampla defesa.": 
1- sindicância. 
11- processo administrativo disciplinar. 
111- processo judicial penal. 

Estão corretos apenas: 
A) 1. 
B) li. 
C) 111. 
D)lell. 
E) li e Ili. 

[QuestãoG-----------------­

O abono familiar é devido ao servidor ativo e inativo, por 
dependente econômico. Consideram-se dependentes 
econômicos para efeito de percepção do abono familiar: 
1- o cônjuge ou companheiro e os filhos inclusive os enteados, 
até dezoito anos de idade, ou, se estudante universitário, até 
vinte e um anos ou se inválido, de qualquer idade. 
li- o menor de 14 anos que, mediante autorização judicial, viver 
na companhia e às expensas do servidor, ou inativo. 
111 - a mãe e o pai sem economia própria. 

Após a leitura dos itens, marque a alternativa correta: 
A)Apenas os itens I e 11 estão corretos. 
B)Apenas os itens 11 e 111 estão corretos. 
C)Apenas os itens I e 111 estão corretos. 
D)Apenas o item 11 está correto. 
E) Todos os itens estão corretos. 
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